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Dotyczy postepowania nr IP.271.1.1.15.2019 Udzielenie i obstuga kredytu dlugoterminowego

WYJASNIENIE nr 1
SPECYFIKACJI ISTOTNYCH WARUNKOW ZAMOWIENIA

Dzialajac na podstawie art. 38 ust. 2 ustawy Prawo zamdwien publicznych (tj. Dz. U. 2 2018r. poz.
1986 z pézniejszymi zmianami)
zawiadamia sie, ze
—  Wdniu 29.08.2019 roku i 30.08.2019 roku wplynely wnioski
0 Wyjasnienie specyfikacji istotnych warunkéw zaméwienia.

ZAPYTANIE NR 1-1

W nawigzaniu do ogloszenia. dotyczacego przetargu na zaciggnigeie kredytu dlugoterminowego
w wysokosci 2.100.000z1, uprzejmie prosimy o odpowiedzi na pytania zawarte w zalaczniku do
niniejszego pisma oraz o dostarczenie dokumentow wymienionych w w/w zalgczniku w czescei
dotyczacej dokumentow do weryfikacji Panstwa sytuacji finansowe;.

Odpowiedz na zapytanie

Odpowiedzi na pytania oraz opinia RIO o przebiegu wykonania budzetu Gminy za [ pétrocze
2019 zawarte sa w zalaczniku do zapytania.

ZAPYTANIE NR 2-1

W SIWZ w pkt. 3.2 podany jest okres karencji w splacie kredytu liczony od dnia podpisania
umowy kredytowej do dnia 31.03.2020 roku. a w 3.7 podany jest termin pierwszej raty platny
dnia 31.03.2020. W zwiazku z powyzszym. czy karencja nie powinna by¢ do dnia 30.03.2020
roku?

Odpowiedz na zapytanie

Zamawiajacy nie wyraza zgody na zmiane.

ZAPYTANIE NR 2-2

Prosz¢ o podanie doktadnych informacji dotyczacych zadtuzenia Gminy z uwzglednieniem:
Nazwy Instytucji Finansujace;j,

daty zawarcia umowy.

daty zapadalnosci kredytu (daty konca)

oraz kwote obecnego zadhuzenia (na okreslony dzien).

Odpowiedz na zapytanie
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Zamawiajacy: Gmina Grodziczno: Grodziczno 17A: 13-324 Grodziezno
Przetarg nicograniczony udzielenie i obsluge kredytu dlugoterminowego,
Sygnatura akt: 1P.271.1.1.152019

Odpowiedz na pytanic zawarta w zalgezniku do zapytania w tabeli ., Wykaz zaangazowania
klienta™ .

ZAPYTANIE NR 3-1

Prosimy o potwierdzenie, ze aktualnie nie toczy si¢ przeciwko Gminie postepowanie
egzekucyjne w kwocie wyzszej niz 0,1% dochodéw Gminy za ostatni rok budzetowy, ani w
kwocie wyzszej niz 100 000z1.

Odpowiedz na zapytanie

Nie toczy si¢ postgpowanie egzekucyjne.

ZAPYTANIE NR 3-2

Prosimy o potwierdzenie, ze aktualnie nie wystepujg nieujete w kwocie zadluzenia w
sprawozdaniach budzetowych lub wieloletniej prognozie finansowej transakcije (i nstrumenty
finansowe o charakterze ekonomicznym zblizonym do kredytu. pozyczki lub poreczenia)
wynikajace ze:

a) sprzedazy zwrotnej skladnikéw majatku komunalnego,

b) leasingu zwrotnego skladnikéw majatku komunalnego,

¢) platnosci ratalnej. dokonywanej przez okres diuzszy niz 12 miesiecy, za wykonane dostawy
lub zrealizowane ustugi na rzecz JST.

d) kwoty dtugu wynikajacej ze splaty wierzyciela jst dokonanej przez osobe trzecig w trybie
okreslonym w art. 518 ustawy Kodeks cywilny (tzw. subrogacji) wraz z restrukturyzacja
zadluzenia, za wyjatkiem przypadku kredytu, pozyczki lub emisji papieréw wartosciowych
przewidzianych na splate wezesniej zaciggnietych zobowiazan z tytulu emisji papierdéw
wartosciowych oraz zaciggnietych pozyczek

1 kredytow,

e) umowy wsparcia udzielonych spétkom komunalnym realizujacym zadania z zakresu zadan
wlasnych jst,

- W kwocie wyzszej niz 1 % dochodéw jst za ostatni rok budzetowy (w okresie od dnia 1
stycznia do dnia 20 lutego za przedostatni rok budzetowy) lub w kwocie wyzszej niz 500 000 zt.
Odpowiedz na zapytanie

Wymienione zadtuzenia nie wystepuja.

ZAPYTANIE NR 3-3

Prosimy o potwierdzenie. ze Gmina:

a) nie jest podmiotem tworzacym samodzielnego publicznego zaktadu opieki zdrowotnej
prowadzacego szpital (zaklad opieki zdrowotnej swiadezacy opieke zdrowotna w formie
stacjonarnej) ani nie posiada wigkszosci udzialdw w spolce kapitalowej prowadzacej szpital,
ani

b) nie jest podmiotem tworzacym innego samodzielnego publicznego zakladu opieki zdrowotnej,
ktory nie wykonuje dziatalnosci jako szpital (np. przychodni) ani nie posiada wiekszosci
udziatéw albo akcji w spolce kapitatowe;: ktore posiadaja zobowigzania finansowe po
podmiocie, ktory wykonywat dzialalno$é lecznicza jako szpital (np. w wyniku restrukturyzacji
dzialalnosci, wykupu wierzytelno$ci. oddania w dzierzawe skladnikow aktywow trwatych).
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Zamawiajacy: Gmina Grodziczno: Grodziczno 17A: 13-324 Grodziczno
Przetarg nieograniczony udziclenie i obsluge kredytu diugoterminowego.
Sygnatura akt: IP271.1.1.15.2019
Odpowiedz na zapytanie
Gmina jest podmiotem zatozycielskim Publicznego Zakladu Opieki Zdrowotnej w Grodzicznie,
ktory wykonuje dzialalnogé jako przychodnia. Gmina nie posiada udzialéw ani akcji w ww.
podmiocie.

ZAPYTANIE NR 3-4

Prosimy o potwierdzenie, ze zaréwno weksel jak i deklaracja £0slang opatrzone kontrasygnata
Skarbnika Gminy.

Odpowiedz na zapytanie

Tak zostang opatrzone kontrasygnata.

Udzielone odpowiedzi na zapytania do tresci SIWZ sq wigzace dla Wykonawcow.
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Formularz klienta

Pytania dotyczace transa Kcji i zabezpieczen

Pytanie do klienta

Czy Zamawiajacy wyrazi zgode na wydluzenie terminu skladania ofert z 06.09.2019r. na 13.09.2019?

Odpowiedz
klienta

NIE

Prosimy o informacje, czy na wekslu i deklaracji wekslowej zostanie zlozona kontrasygnata Skarbnika Gminy?

TAK

Czy zamawiajacy wyrazi zgode na dostarczanie wybranemu w drodze przetargu Bankowi kwartalnych sprawozdan
Rb-NDS, Rb-Z, Rb-N, Rb-28S. Rb-27 S przez caly okres kredytowania?

Sprawozdania
umieszczane sa

na BIP
Czy zmawiajacy zaakceptuje wysokos¢ oprocentowania przeterminowanego wynikajacego z wewnetrznych
regulacji Banku ? NIE
Prosimy o informacje, czy Zamawiajacy wyrazi zgode. aby doprecyzowaé zapis § 3 ustep 6 umowy kredytu jak
nizej:
6. Odsetki od wykorzystanego kredytu platne sa w okresach miesigcznych, w ostatnim dniu roboczym miesigca, NIE WYRAZA
poczawszy od nastepnego miesiaca po uruchomieniu kredytu, przy czym: 7ZGODY

a)  kolejne miesieczne okresy obrachunkowe liczone sa od nastepnego dnia po zakonczeniu poprzedniego
okresu obrachunkowego.

b) _ ostatnia rata odsetek jest platna w terminie splaty ostatniej raty kredytu.”

Prosimy o wyjasnienie, z czego wynika spadek 0 8.42% planowanych na 2020r. wydatkow biezacych (27.499 tys,
zb) w stosunku do planowanych wydatkéw biezacych w 2019r. (30.027 tys. zl) ze wskazaniem najwyzszych
pozycji poczynionych oszczednosci?

Jak wskazano
W objasnieniu
do WPF. ktory
stanowi
zalacznik nr 3
do uchwaty w
sprawie WPF
dla lat 2020 —
2029 dla
dochodow i
wydatkow
biezacych
przyjeto sposéb
prognozowania
. poprzez
funkcje liniowa
trendu
obliczona
metoda
najmniejszych
kwadratéw
zakladajaca
minimalizacje
odchylen
wartosci
zaobserwowan
ych za lata
2006 —-2017 od
oszacowanych
wartosci za
pomoca funkcji
dla lat 2020 —
2029,







Prosimy o wyrazenie zgody na zmiane zapisu w projekcie umowy kredytowej w § 3 ust. 12 dotyczacego
opisu stawki bazowej na:

a) ..Oprocentowanie kredytu oparte bedzie na stawce bazowej ustalonej na okres 3 miesiecy w wysokosci
stawki WIBOR 3M z ostatniego dnia roboczego kwartalu i majacej zastosowanie do okre<lania wysokosci
oprocentowania od 1-go dnia nastepnego kwartatu powiekszonej o marze Banku™,
lub NIE WYRAZA

b) ..Oprocentowanie kredytu oparte bedzie na stawce bazowej ustalonej na okres 3 miesiecy w wysokosci ZGODY
stawki WIBOR 3M z pierwszego dnia roboczego kwartalu i majacej zastosowanie do okreslania wysokosci
oprocentowania od 1-go dnia roboczego kwartalu?™”

Powyzsza prosba wynika z koniecznosci dokonywania recznych korekt naliczonych odsetek przez system (z

uwagi na to, ze wysoko$¢ stawki bazowej ustalonej zgodnie z zapisami SIWZ bedzie znana pozniej. niz okres od
ktérego obowiazuje).

8 | Prosimy o informacje, czy do wyliczenia ceny nalezy przyjac daty i kwoty wynikajace z SIWZ 2 pkt. 3.4? TAK

W przypadku inwestycji przewidzianej/-ych do finansowania wnioskowanym kredytem / emisja obligacji / inng ekspozycja
kredytowa oraz finansowanej / -ych dotacja /~ami z UE, prosimy o informacje, czy zalozone dofinan sowanie z UE wynika z
zawartej umowy.

1) jezeli tak - prosimy o podanie lacznej kwoty, na jaka zostaly zawarte umowy o dofinansowanie inwestycji bedacych
przedmiotem SIWZu;

Jezeli nie - prosimy o informacje. czy w przypadku braku dotacji inwestycja bedzie realizowana i z jakich zrédel.

Nie dotyczy, inwestycje przewidziane do finansowania wnioskowanym kredytem nie sa finansowane ze srodkéw z budzetu UE

Pytania dotyczace sytuacji ekonomiczno-finansowej klienta
(prosimy o informacje zgodnie ze stanem na dziesi sporzadzania odpowiedzi)

Odpowiedz

Pytanie do klienta kllenta

| Prosimy o informacje, czy na Panstwa rachunkach w bankach ciaza zajecia egzekucyjne. Jezeli tak, to prosimy o NIE
podanie kwoty zaje¢ egzekucyjnych (w tys. PLN):

5 Prosimy o informacje, czy posiadaja Panstwo zalegle zobowigzania finansowe w bankach. Jezeli tak. to prosimy o NIE
podanie kwoty zaleglych zobowiazan w bankach (w tys. PLN):

3 Prosimy o informacje, czy w ciagu ostatnich 18 miesiecy byl prowadzony u Panstwa program postepowania NIE
Naprawczego w rozumieniu ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych. ’

4 Prosimy o informacje, czy w ciagu ostatnich 36 miesiecy byly prowadzone wobec Panstwa za posrednictwem NIE
komornika sadowego postepowania egzekucyjne wszczynane na wniosek bankow.

5 Prosimy o informacje, czy posiadaja Panistwo zalegle zobowigzania wobec ZUS lub US. Jezeli tak. to prosimy o NIE
podanie kwoty zaleglych zobowiazan wobec ZUS j US (w tys. PLN): ;
Prosimy o informacje, czy w ciagu ostatnich dwach lat zostala podjeta uchwala o nieudzieleniu absolutorium

6 |organowi wykonawczemu reprezentujacemu Pafistwa jednostke (wojt / burmistrz / prezydent, zarzad powiatu, NIE
zarzad wojewd6dztwa),

. Prosimy o informacje dotyczaca nastepujacych pozycji dlugu Panstwa wedlug stanu planowanego na koniec biezacego roku

budzetowego:
wartos¢ zobowiazania ogotem wedlug tytutow dtuznych (w tys. PLN): 7.430. 000,00
wartos¢ nominalna wymagalnych zobowiazan z tytutu poreczen i gwarancji (w tys. PLN); 0,00
wartos¢ nominalna niewymagalnych zobowiazar z tytulu poreczen i gwarancji (w tys. PLN): 0,00
wartos¢ kredytow i pozyczek zwiazanych z realizacja programéw i projektow finansowanych z udzialem srodkow,
o ktorych mowa w art. 5 ust.1 pkt 2 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych z budzetu panistwa 0,00
|_(w tys. PLN): N
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wartosc¢ kredytow i pozyczek zwigzanych z realizacja programow i projektow finansowanych z udzialem srodkow,
0 ktérych mowa w art. 5 ust. | pkt 2 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych z innych zrodet (w 0,00
tys. PLN):

Pytania dotyczace podmiotéw powiazanych z klientem

Pytanie do klienta Odpowiedz

klienta
ych z Panistwem znajduje sic szpital/-le SPZOZ. prosimy o podanie, oddzielnie dla kazdego z nich,

Jezeli wérod podmiotow powiazan
nastepujacych informacji:

; ; . y g NIE
1} 1P A | real g 2
) | Prosimy o informacje, czy szpital rea 1Zuje program naprawczy 5
; ; : . . ; . NIE
Al T ¥ .r , 9
2) | Prosimy o informacje, czy szpital ko zysta z kredytow (w tym poreczonych przez Pafstwa)? DOTYCZ:

Prosimy o podanie kwoty kredytu (w tys.

a) PLN): - Prosimy o podanie okresu kredytowania -

b) Prosimy o podanie kwoty poreczenia (w tys.

PLN): 2 Prosimy o podanie okresu poreczenia -

4y | Prosimy o informacje, czy Pafstwo w jakikolwiek sposob wspieracie szpital finansowo (doplaty na kapital lub do laty do
) P p
| dzialalno$ci biezacej/inwestycyijnej).

NIE DOTYCZY

Prosimy o podanie kwoty wsparcia
finansowego szpitala (w tys. PLN):

Prosimy o podanie okresu wsparcia
finansowego szpitala

a)

Prosimy o informacje, czy w okresie obowiazywania ekspozycji kredytowej w Banku przewidywane jest przejecie zobowiazan

) powstatych w wyniku likwidacji zakfadu opieki zdrowotnej przez Panstwo po przeniesieniu dzialalnoscei medycznej ZOZ do innego
pomiotu (komercjalizacja, prywatyzacja, dzierzawa itp.). Jezeli tak. prosimy o podanie poniesionych lub ewentualnych szacowanych
L skutkéw wyzej wymienionych zmian dla Paristwa budzetu.

NIE DOTYCZY

Prosimy o informacje, czy przeprowadzili lub przewiduja Paristwo likwidacje jakiegokolwiek szpitala wraz z

; . ; : NIE
przejeciem jego dlugu. Jezeli tak. to prosimy o podanie facznej kwoty przejetego dhugu.

Prosimy o informacje, czy w przeszlosci wystapily lub planowane sa przejecia z mocy prawa przez Panstwo

zadluzenia:

4|7 PO podmiocie, dla ktérego Pafistwo byl podmiotem zatozycielskim, o
- na podstawie umowy z wierzycielem spolki prawa handlowego.

- stowarzyszenia,

tj. Pafistwo wstapili/wstapia na miejsce diuznika, ktéry zostal/zostanie z dlugu zwolniony.
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prosimy o dost

arczenie nastepujgcych dokumentéw

Rodzaj dokumentu

1. opiniaRIO o przediozonej przez organ wykonawezy JST informacji o przebiegu wykonania budzetu za pierwsze polrocze

0
2019r. ( w przypadku gdy Zamawiajacy jej nie posiada prosimy o informacje. iz w/w opinia nie zostala jeszcze wydana)

Wiarygodnos¢ danych zawartych we wniosku i zalgczonych dokumentach oraz ich zgodnosé ze stanem faktycznym
i prawnym potwierdzam/y** wilasnorgeznym podpisem

Gmina Grodziczno
Grodziczno 174, 13-324 Grodziczno

vy wojN\;«;rg;iﬁsko-mazurshe
SR ,\..5'1:1.'-.:?! LI AT b ' 7-]42.02_53
Skarbnik Gminy mgr Jacek Grzywacz (l6wny Ksieg Y Budzetu REGON: 871118900

mgr Jacek Graywacz

Wojt mgr Tomasz Szczepanski

L

Grodziczno, 02.09.2019;

za klienta
osoba/y upowazniona/e**
(imieg i nazwisko)

data

(rrrr-mm-dd) podpis osoby/6b

upowaznionej/ych*#
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ina Grodziczan

UCHWALA Nr RIO.VIII-0120-400 /19
SKEADU ORZEKAJACEGO
REGIONALNE] IZBY OBRACHUNKOWE]
w OLSZTYNIE
z dnia 26 sierpnia 2019 roku

W sprawie wydania opinii o przedioZonej przez Woijta Gminy Grodziczno informacii o przebiegu
wykonania budzetu za pierwsze pétrocze 2019 roku.

Sktad Orzekajgcy Regionalnej Izby Obrachunkowej w Olsatynie w osobach:

Przewodniczacy: Bogdan Gaber
Czionkowie: Joanna Godzwon
Janusz Facon

dziatajgc na podstawie art, 13 pkt 4 ustawy z dnia 7 paidziernike 1992 r. o regionalnych izbach
obrachunkowych (Dz. U. z 2016 r, poz. 561 ze zm;} w zwiqzku z art. 266 ust 1 ustawy z dnia 27
sierpnia 2010 r. o finansach publicznych (Dz. U, z 2019 r, poz. 869)

pozytywnie opiniuje przedioionq przez Wéjta Gminy Grodziczno informacie o przebiegu

wykonania budzetu Gminy Grodziczno za pierwsze péirocze 2019 roku,
Uzasadnienie

W dniu 16 sierpnia 2019 r. do Regionalnej Izby Obrachunkowej w Qlsztynie wplynely
informacja o przebiegu wykonania budzetu Gminy Grodziczno, informacja o ksztaltowaniu sie
wieloletniej prognozy finansowej, oraz informacja o przebiegu wykonania planéw finansowych
Gminnej Biblioteki Publicznej w Grodzicznie i Publicznego Zaktadu Opieki Zdrowotnej w
Grodzicznie za I péhrocze 2019 r.

Informacje te przedstawione zostaly przez Wéjta Gminy Grodziciné Zdrzadzeniem
Nr 125/2019 z dnia 12 sierpnia 2019 r. w sprawie przyjecia informacji o przebiegu wykonania
budzetu gminy Grodziczno za I péirocze 2019 r., informacji o ksztaltowaniu sie wieloletniej
prognozy finansowej oraz informacji o przebiegu wykonania plantéw finansowych Gminnej
Biblioteki Publicznej w Grodzicznie i Publicznego Zaktadu Opieki Zdrowotnej w Grodzicznie za
I pbirocze 2019 1.

W informacji z przebiegu wykonania budzetu Gminy Grodziczne za 1 pélrocze 2019 r.
oméwiono realizaci¢ dochodéw i wydatkéw budzetowych, w szczegOtowosci uchwaly
budzetowej. Plan dochedéw i wydatkéw budzetowych wykazywany w sprawozdaniach
uwzglednia zmiany wynikajace z Uchwat Rady i Zarzgdzes Wéjta podjetvch w trakcie roku
budzetowego. Zrealizowane dochody i wydatki poréwnano z planowanymi zamierzeniami,
wyliczajgc ich wskazniki

Stwierdzam zgodno$t odpisu
z oryginatem

24 Grodziczn
skie
2-012-53

_ Grodzkzno 9 g 2019 WOJT
(871118900

dnia

masz Szczepanski




2

Wykonane dochody budzetowe stanowig 47,39 % ustalonego planu dochodéw po
zmianach z czego dochody biezace zrealizowano w wysokosci 55,03 %, a majatkowe
srealizowano w wysokosci 0,37 %. Wydatki budzetowe zrealizowano w wysokosci 38,37 %
planu wydatkéw po zmianach, z tego wydatki biezgce wyniosty - 49,05 % planu wydatkéw po
zmianach, a wydatki majgtkowe ~ 2,24 % planu wydatkéw po zmianach.

W informacji o ksztaltowaniu sig Wieloletniej Prognozy Finansowej zawarto dane
dotyczace wykonania przedsigwzigc za pierwsze potrocze 2019 .

taczna kwota dlugu Gminy Grodziczno na koniec 11 kwartatu 2019 r. wyniosta
6.000.000,00 zi.

Sktad Orzekajacy oceniajac dane zawarte w przediozonych dokumentach stwierdza, iz w
latach 2019 - 2029 wskaZnik dopuszczalnego poziomu zadtuzenia Gminy Grodziczno, obliczony
zgodnie z art. 243 ustawy w finansach publicznych zostanie zachowany.

Przedlozona informacja zawiera sprawozdanie z wykonania przychodéw i kosztow
Gminnej Biblioteki Publicznej w Grodzicznie, gdzie naleznoéci i zobowigzania nie wystepuja.

Natomiast w Publicznym Zakladzie Opieki Zdrowotnej w Grodzicznie nalezno$ci wyniosty
195.617,24 z, a zobowigzania wyniosty 49,575,81 zt. Zobowigzania wymagalne nie wystapity.

Wobec powyzszego postanowiono jak w sentencji.

Od niniejszej uchwaly stuzy odwotanie do Kolegium Regionalnej Izby Obrachunkowej w
Olsztynie w ciqgu 14 dni od daty jej doreczenia.

Przewodniczacy Sktadu Orzekajacego
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